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    URZĄD GMINY 

w Nowym Kawęczynie 
 96-115 Nowy Kawęczyn 
     pow. skierniewicki 

 

 Nowy Kawęczyn, dnia 12.03.2026 r.  

 

Or.0003.1.2026  

Katarzyna Rogozińska                                                                  

Radna Gminy Nowy Kawęczyn 

       W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 26.02.2026r.  poniżej udzielam odpowiedzi na 

zadane pytania: 

Ad. 1. Działania w zakresie funkcjonowania zimowego utrzymania dróg na terenie gminy 

prowadzone są zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz przyjętą organizacją 

zimowego utrzymania dróg. 

      Zgodnie z art. 20 pkt 4 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych do zarządcy 

drogi należy w szczególności utrzymanie dróg, w tym wykonywanie robót utrzymaniowych 

i interwencyjnych mających na celu zapewnienie przejezdności oraz bezpieczeństwa ruchu 

drogowego. 

     Realizacja tych obowiązków odbywa się zgodnie z przyjętymi standardami zimowego 

utrzymania dróg, które określają dopuszczalny czas przywrócenia wymaganych parametrów 

przejezdności drogi liczony od momentu ustania opadów śniegu. Oznacza to, że w trakcie 

intensywnych lub długotrwałych opadów utrzymanie całej sieci dróg w stanie całkowicie 

wolnym od śniegu nie jest możliwe z przyczyn obiektywnych, co znajduje odzwierciedlenie 

w powszechnie stosowanych zasadach zimowego utrzymania dróg. 

    Podmiot odpowiedzialny za zimowe utrzymanie dróg prowadzi działania w sposób ciągły, 

przy zachowaniu ustalonej kolejności odśnieżania wynikającej z kategorii dróg, natężenia 

ruchu oraz znaczenia poszczególnych ciągów komunikacyjnych dla funkcjonowania gminy. 

W pierwszej kolejności utrzymywane są drogi, którymi odbywa się dowóz uczniów do szkół, 

a także drogi o największym natężeniu ruchu. 

Ad. 2. W odniesieniu do funkcjonowania systemu dyżurów weekendowych wyjaśniam, że 

mieszkańcy Gminy Nowy Kawęczyn mają możliwość zgłaszania nieprzejezdności dróg pod 

numerem telefonu 506 072 068, który jest numerem służbowym należącym do Wójta Gminy 

Nowy Kawęczyn. 

Ad. 3. Za organizację oraz koordynację zimowego utrzymania dróg odpowiada zarządca drogi. 

Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych zarządcami dróg, 

z zastrzeżeniem ust. 3, 5, 5a i 8, są dla dróg: 

1) krajowych - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad; 

2) wojewódzkich - zarząd województwa; 

3) powiatowych - zarząd powiatu; 

4) gminnych - wójt (burmistrz, prezydent miasta). 
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       W związku z powyższym Gmina Nowy Kawęczyn koordynuje zimowe utrzymanie dróg 

gminnych, współpracując jednocześnie ze Starostwem Powiatowym oraz z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich. 

Ad. 4. W analizowanym okresie służby odpowiedzialne za zimowe utrzymanie dróg 

podejmowały działania na bieżąco, reagując na zmieniające się warunki pogodowe. Nie 

odnotowano zaniechań w zakresie realizacji obowiązków zarządcy drogi, natomiast 

przejściowe utrudnienia w ruchu były bezpośrednio związane z intensywnością opadów oraz 

dynamiczną sytuacją pogodową. 

    Jednocześnie zapewniam, że wszystkie zgłoszenia otrzymane od mieszkańców były na 

bieżąco analizowane i przekazywane do wykonawcy odpowiedzialnego za utrzymanie dróg, 

a następnie podejmowano działania mające na celu zapewnienie możliwie najwyższego 

poziomu bezpieczeństwa użytkowników dróg. 

Ad. 5. Gmina Nowy Kawęczyn prowadziła bieżącą współpracę ze Starostwem Powiatowym, 

odpowiedzialnym za zimowe utrzymanie dróg powiatowych, zgłaszając zarówno uwagi 

i problemy zauważone przez mieszkańców, jak i te wynikające z bieżącej obserwacji stanu dróg 

przez pracowników Urzędu gminy. Współpraca ta pozwala na szybkie reagowanie na 

utrudnienia i koordynowanie działań mających na celu zapewnienie przejezdności oraz 

bezpieczeństwa dróg na terenie gminy. 

Ad. 6. Na chwilę obecną nie przewiduje się zasadniczych zmian organizacyjnych w zakresie 

zimowego utrzymania dróg. Działania służb odpowiedzialnych za zimowe utrzymanie dróg 

będą kontynuowane zgodnie z obowiązującymi procedurami, przy jednoczesnym doskonaleniu 

harmonogramów prac oraz monitorowaniu stanu dróg i warunków pogodowych w celu 

zapewnienia skutecznej reakcji na zagrożenia zimowe. 

     

        Z up. Wójta 

/-/Daria Broniarek 

    Kierownik Referatu 

Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej, 

      Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

 

     

Otrzymują: 

1) Adresat, 

2) Aa. 

 

Do wiadomości: 

1. Przewodniczący Rady Gminy w Nowym Kawęczynie 
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